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2. 

Městské muzeum Sedlčany je samostatná příspěvková organizace města zřízená městem Sedlčany dne 
1. července roku 2002. Muzeum ve své stálé expozici prezentuje sedlčanský region v celém historickém 
vývoji od pravěku přes středověk, raný novověk až po současnost. Vedle hlavní činnosti muzeum 
návštěvníkům nabízí regionální knihovní fond, prohlídku krátkodobých výstav, pořádání přednášek, 
besed a kavárenských večerů. 

Stálá expozice

Ve stálé expozici sedlčanského muzea jsou mj. vystaveny archeologické nálezy z doby bronzové, železné               
a z keltského oppida na Hrazanech. V expozici středověku gotické sedlčanské kachle z 15. století, zámky, klíče, 
iluminované kancionály z 16. století a doklady o působení Jakuba Krčína; cechovní památky a soubor cechov-
ních pohřebních štítů.

Novodobou historii Sedlčanska přibližují předměty, dokumenty a snímky z 19. a 20. století. Pozornost je věnová-
na vorařskému a kamenickému řemeslu, zdejší židovské komunitě, vystěhování Sedlčanska za 2. světové války   
a následnému odboji a osvobození. Část expozice otevřená v roce 2017 je věnována závodnické tradici v regionu 
a Sedlčanské kotlině. Národopisná sbírka obsahuje soubor nářadí na zpracování lnu, drobné předměty z venkov-
ských domácností, obrázky lidové architektury, malované truhly a skříně. Expozice je zakončena pamětní síní 
věnovanou životu a dílu hudebního skladatele Josefa Suka. 

Filmové prezentace v expozici

Stálou expozici muzea doplňují tři krátké �lmy. V části, která je věnována Jakubovi Krčínovi z Jelčan a Sedlčan, je 
návštěvníkům promítán �lm přibližující vznik, obsah a liturgické využití městské památky – Sedlčanského /tzv. 
Krčínova/ kancionálu.  

V expozici novověku mohou návštěvníci zhlédnout dokument o vystěhování Sedlčanska za 2. světové války. 
Pamětní síň Josefa Suka je doplněna o �lm přibližující život a tvorbu tohoto významného českého skladatele ve 
vazbě na sedlčanský region.

Filmové prezentace jsou automaticky spuštěny při vstupu návštěvníka do místnosti, případně po stisknutí tlačít-
ka, kde jsou zobrazeny na velkoplošných obrazovkách a oživují promítáním stálou expozici městského muzea.

Krátkodobé výstavy

Pravidelné krátkodobé výstavy se konají ve výstavní síni městského muzea. Veřejnosti se představují regionální 
výtvarníci, fotografové a také práce žáků a studentů místních škol. Muzeum také připravuje vlastní výstavy ze 
svých sbírkových fondů a podílí se na organizování putovních celorepublikových výstav. 

Ve sklepním prostoru je dlouhodobě nainstalována výstava fotogra�í Martina Steckera Sanctus Benedictus.

Knihovna

Knihovna městského muzea nabízí čtenářům a badatelům knihovní fond obsahující 3 877 jednotek. Zvláštní 
místo zaujímají archivní materiály a literatura zaměřená na místní region. Knižní fond je k dispozici pouze pre-
zenčně, tj. ke studiu v knihovní badatelně, která slouží zároveň jako multimediální přednáškový sál k pořádání 
přednášek a seminářů.

Muzejní kavárna

Prostory výstavní síně slouží též veřejnosti jako muzejní kavárna s možností bezplatného Wi-Fi připojení na inter-
net. V kavárně se pořádají komorní představení pro veřejnost – tzv. „večery při svíčkách“.
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POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ V ROCE 2023

Stálá expozice 

Krátkodobé výstavy 

Přednášky, besedy, kavárenské večery 

Další akce

Celkem 9 913

2 200

1 190

5 440

1 083

NÁVŠTĚVNOST

Během roku proběhla inventarizace části sbírkových předmětů /dle zákona č. 122/2000 Sb./, která 
byla řádně dokončena dne 15. prosince 2022. V současnosti se v muzeu nachází následující 

sbírkový fond:
„Sbírka Městského muzea Sedlčany“ vedená v Centrální evidenci sbírek (CES) MKČR 

pod číslem: MSE/002-04-15/090002

1. „Podsbírka“: 10 - historická
a

2. „Podsbírka“: 9 - archeologická

Počet evid. čísel sbírkových předmětů v historické „podsbírce“

Počet evid. čísel sbírkových předmětů v archeologické „podsbírce“

Počet evid. čísel přírůstků zapsaných do CES za sledovaný rok

Počet inventarizovaných evidenčních čísel sbírkových předmětů

Počet konzervovaných a restaurovaných předmětů

Počet zapůjčených předmětů jiným organizacím

4

358

2

1 667

2 002

42

3. SBÍRKY
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Počet knihovních jednotek 

Roční přírůstek v knihovních jednotkách 

Počet badatelských návštěv 19

25

3 877

KNIHOVNA

Knihovna Městského muzea Sedlčany je zaměřena na regionální literaturu. Knihovna slouží nejen 
badatelům, ale i široké veřejnosti jako plně vybavená multifunkční místnost pro pořádání přednášek, 
besed a seminářů.

Válka na Ukrajině – Téma války na Ukrajině se nevyhnutelně promítlo i do programu výstav. Prezentované foto-
gra�e byly prací reportérů serveru Voxpot Majdy Slámové a Vojtěcha Boháče, kteří sledovali situaci přímo na 
místě ještě před zahájením invaze. Snímky si prohlédlo na 766 návštěvníků.

Barbora Chlastáková: Za svým stínem – Autorka pocházející z nedalekého Vysokého Chlumce a žijící v součas-
nosti na Šumavě na sedlčanskou výstavu vybrala díla z obrazových cyklů V ráji šumavském a VZtah. Na vernisáži 
vyslovila přání, že by se chtěla umělecky rozvíjet a hledat nové styly po celý život, takže jednou možná bude její 
tvorba vypadat zcela odlišně. Výstavu si prohlédlo celkem 574 návštěvníků.

Dobrodružství cyklistiky aneb Éra vysokého kola v Čechách – Netradiční sportovní výstava představila 
ranou éru české cyklistiky – období, kdy se jezdilo na vysokých kolech. Kromě toho si mohli návštěvníci prohléd-
nout i předchůdce vysokého kola, draisinu, nebo naopak modernější bezpečník. Autory výstavy byli Lenka Maza-
čová, ředitelka Českého muzea stříbra v Kutné Hoře, a restaurátor Robert Hons, kteří nedávno vydali stejnojmen-
nou knihu s katalogem vysokých kol uložených v muzeích. Výstavu navštívilo 807 osob.

Fenomén Kotlina: 70 let světoznámého areálu (1953–2023) – Sedlčanská kotlina funguje nepřetržitě již        
70 let. Prvních pár desetiletí na ní vládli motokrosoví jezdci. Tato éra vyvrcholila československým vítězstvím         
v Motokrosu národů v roce 1975. V současnosti závodiště spravuje Autoklub RAC Sedlčany, který zde pořádá 
především automobilové závody. Slavnostní vernisáž se odehrála v rámci sobotního programu slavností Rosa. 
Výstavu zhlédlo 1 600 návštěvníků.

80. výročí vystěhování Sedlčanska v letech 1943–1945 – Výstava o vystěhování se úplně poprvé otevřela 
vernisáží zcela bez přítomnosti pamětníků. Skýtala velké množství dobových fotogra�í, dokumentů a dalších 
dobových materiálů, přičemž předměty ilustrovaly jak vojenskou každodennost cvičiště, tak soužití s civilisty. 
Smutné válečné období si připomnělo 869 návštěvníků.

Regionální betlémy – Výstava zaměřená výhradně na jesličky pocházející ze Sedlčan a blízkého okolí se konala 
již pošesté. Nejvíc vystavených betlémů bylo ze dřeva, několik z keramiky, z papíru, jeden kus je plstěný, jeden      
z kukuřičného šustí a jeden paličkovaný (vznikl před dvěma lety, vyrobily ho D. Prokopová a M. Milotová). Za vá-
noční náladou přišlo 824 návštěvníků.

5. POŘÁDANÉ VÝSTAVY
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Sanctus Benedictus – Ve zrekonstruovaném sklepním prostoru zůstává nainstalována výstava fotogra�í bene-
diktinských klášterů. Autorem vystavených fotogra�í je Martin Stecker, vedoucí Ateliéru klasické fotogra�e na 
pražské FAMU, který se věnuje fotografování krajiny a historicky cenné architektury a se sedlčanským muzeem 
již několikrát spolupracoval.

Připomínka brig. gen. Karla Mareše a příběhu amerických letců – V rámci aktuálního tématu druhé světové 
války a vystěhování Sedlčanska vznikly také informační panely, které dokumentovaly životní dráhu významné-
ho letce a velitele Karla Mareše, oceněného 28. října Řádem Bílého lva in memoriam, a osudy posádek dvou ame-
rických bombardérů zasažených německými stíhačkami nad Sedlčanskem 19. dubna 1945. Výstavku doplnily 
dvě vitríny s předměty a dokumenty, které oživily modely dobových letadel zapůjčené od Model klubu Sedlčany.

Sedlčany dříve a nyní – Výstavka studentky Štěpánky Spilkové nabídla na třech informačních panelech srovná-
ní více než dvacítky míst v Sedlčanech. Návštěvníkům předestřela historické fotogra�e pořízené během 20. sto-
letí doprovozené snímky současného stavu.

6. AKCE – přednášky, besedy, večery, řemeslné dny

Dernisáž výstavy Pro mě za mě – slavnostní večer s autorským čtením a s hudebním doprovodem

Antonín Pešta: Rok života v Kanadě – cestopisná přednáška

Martina Trchová – večer při svíčkách

Václav Cihelka: Island – Země ohně a ledu – cestopisná přednáška

Sedlčanský masopust 2023 – akce ve spolupráci se ZUŠ Sedlčany

Školní prohlídky výstavy Válka na Ukrajině – besedy s autorkou fotogra�í Majdou Slámovou

Spolektiv – večer při svíčkách

Tomáš Zouzal: Co to byl SS Hof – přednáška o hospodářských aspektech cvičiště SS ze 2. světové války

Večer plný umění – kytarové Duo Valeri, divadelní skupina Zážeh a nastupující generace mladých komiků (Filip 
Špale, Hynek Heger a Michal Růzha)

Dny lidových řemesel v čase předvelikonočním – dvoudenní akci navštívilo téměř 800 dětí a dospělých

Prvňáčci se stali učni – interaktivní program pro žáky 1. ZŠ Sedlčany a ZŠ Kosova Hora od učitelek I. Reinischové    
a K. Matouškové

Náhradní program pro studenty gymnázia v době maturit (Fakescape, projekt na oživení okolí školy)

Žamboši – večer při svíčkách

Zdeněk Lukeš: Architekt Jan Kotěra – přednáška o brněnském rodákovi

Muzejnická přednáška pro studenty gymnázia – David Hroch a Pavel Žak seznámili studenty s historií a fungová-
ním sedlčanského muzea

Přednáškové setkání k 80. výročí vystěhování Sedlčanska za 2. sv. války - v sále KDJS s příspěvky vystoupili histori-
kové T. Zouzal, J. Vel� a J. Doležal
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7. OSTATNÍ ČINNOST

První káva – večer při svíčkách

Martin Plechatý: Historie sedlčanského gymnázia – křest publikace spojený  s besedou

Na kameni kámen – provádění v oddělení pravěku v rámci projektu 2. ZŠ Propojení

Zdeněk Lukeš: Architekt Josef Gočár – přednáška

Oslava demokracie – pořádání připomínky výročí 17. listopadu 1989

Netradiční Vánoce v muzeu – na předvánoční řemeslné dny zavítalo přes 1 400 návštěvníků

Křest knihy Už jsou tady Vánoce od Vandy Bruckner jako součást vernisáže vánoční výstavy

Vyhotovení pracovních listů k výstavám Válka na Ukrajině a 80. výročí vystěhování Sedlčanska v letech 
1943–1945

Vydání sborníku „Podbrdsko“ (sedlčanské muzeum jako spoluvydavatel)

Vydání publikace „Historie sedlčanského gymnázia“

Spolupráce s představiteli Prahy 3 na připomenutí Karla Hartiga, sedlčanského rodáka a zakladatele Žižkova, 
panelovou výstavou

Založení instagramového pro�lu muzea coby dalšího informačního kanálu o činnosti této instituce

Průběžná digitalizace sbírkových předmětů dle zákona o sbírkách

Proběhla inventarizace části sbírkových předmětů dle zákona č. 122/2000 Sb.

Proběhla inventarizace majetku, závazků a pohledávek organizace

Poskytování informací v turistické sezóně pro návštěvníky našeho regionu

Poskytování badatelských a servisních služeb /vyřizování odborných dotazů/ pro badatele a zájemce 
o regionální dějiny

Poskytování sbírkových předmětů jednotlivcům a institucím k odbornému studiu

Oprava a renovace sbírkových předmětů z vlastních zdrojů

Spolupráce s jinými institucemi – realizace společných výstav, konzultace a půjčování sbírkových předmětů 
jiným muzeím a archivům
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8. AKVIZICE /přírůstky/     

pan Josef Kopka: podpis Emila Zátopka v památníku

pan Vilém Hodouš, Dědkov: torzo panenky Minerva

pan Karel Ježil, Kosova Hora: kyslíková nádrž z B-17G

pan Jan Náhoda, Sedlčany: pytel na obilí se znakem nacistické orlice, kanystr se zn. Wehrmacht

pan Jan Chaloupecký, Sedlčany: fotogra�e Sedlčan a okolí, Arbeitsbuch, domovský list

pan Lukáš Valsa, Sedlčany: kopí, ostruha, bronzový zlomek spony a nádoby

pan Tomáš Děd, Praha: svíce života z roku 1941

pan Michal Michálek, Vysoký Chlumec: pečetní prsten, hliněná kulička

paní Libuše Karasová, Jankovská Lhota: 2 modlitební knížky

pan Tomáš Zouzal, Sedlčany: koncese k prodeji knih a vedení biografu

pan Karel Pejša, Sedlčany: mapa okresu Sedlčany 1955 a požární směrnice sedlčanské nemocnice 1974

paní Eva Honigová, Sedlčany: kufr z 2. světové války

Výroční zpráva v oblasti poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb. za rok 2023

Počet podaných žádostí o informace

Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí

Opis podstatné části každého rozsudku soudu

Výčet poskytnutých výhradních licencí

Počet stížností, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení 

žádné

žádné

žádné

žádné

žádné

žádné
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Tyršova 136, 264 01 Sedlčany

Příspěvková organizace města zapsaná v O.R., vedeném Městským soudem v Praze oddíl Pr, vložka 552

IČ: 70973431, DIČ: CZ-70973431

 
V Sedlčanech dne 19. února 2024

ředitel muzea

Mgr. David Hroch

9. Hospodaření městského muzea za rok 2023

– viz příloha.



STÁLÁ AKTIVA
Nehmotný investiční majetek
Drobný nehmotný investiční majetek 
Hmotný investiční majetek
Drobný hmotný investiční majetek 
Umělecká díla a sbírky
OBĚŽNÁ AKTIVA
Pohledávky
Finanční majetek
AKTIVA CELKEM

ROZVAHA

VLASTNÍ ZDROJE
Oprávky k drobnému nehm. inv. majetku 
Oprávky k sam. movitým věcem a souborům 
Oprávky k drobnému hm. inv. majetku 
Závazky
Jmění účetní jednotky
Fond odměn
Fond kulturních a sociálních potřeb 
Rezervní fond
Fond reprodukce majektu
PASIVNÍ ÚČTY CELKEM 
HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK
PASIVA CELKEM

VÝNOSY
Tržby ze vstupného 
Tržby za zboží
Tržby za služby - nájmy 
Tržby za ostatní služby 
Příspěvek na činnost 
Ostatní výnosy z činnosti

PROVOZNÍ NÁKLADY 
Materiál
Energie
Prodané zboží
Opravy
Cestovné
Ostatní služby

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT

Hospodaření městského muzea za rok 2023

3 979 358,24
0,00

41 522,00
369 557,80

3 085 180,64
483 097,80

965 307,14
23 652,00

941 655,14
4 944 665,38

41 522,00
351 079,80

3 085 180,64
263 809,85
501 882,97

12 014,00
23 993,46

364 791,55
230 675,58

4 874 949,85
69 715,53

4 944 665,38

4 150 974,56
79 383,00

173 024,06
26 100,00

417,50
3 866 000,00

6 050,00

4 081 259,03
173 222,58
517 361,72
170 931,50
124 813,20

23 648,00
312 909,33
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Mzdové náklady
Pojistné
Zákonné a ostatní sociální náklady 
Ostatní náklady
Pořízení drobného DHIM a DNIM

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK

Vedení muzea 
Odborní pracovníci 
Ostatní pracovníci

1
2
1

Tržby za vstupné
Tržby za prodané zboží
Tržby za služby - nájmy
Tržby z prodeje služeb
Ostatní výnosy z činnosti
Čerpání fondů
Příspěvek na činnost

CELKEM

Materiál
Energie
Prodané zboží
Opravy
Cestovné
Ostatní služby
Mzdové náklady
Pojistné
Zákonné a ostatní sociální náklady
Ostatní náklady
Pořízení drobného DHIM a DNIM

CELKEM

STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ MĚSTSKÉHO MUZEA

ZDROJE PŘÍJMŮ MĚSTSKÉHO MUZEA SEDLČANY

VÝDAJE MĚSTSKÉHO MUZEA V SEDLČANECH

1 953 259,00
585 249,00
111 669,00

21 447,00
86 748,70

69 715,53
 

1,91 %
4,17 %
0,63 %
0,01 %
0,15 %
0,00 %

93,13 %

4,24 %
12,68 %

4,19 %
3,06 %
0,58 %
7,67 %

47,86 %
14,34 %

2,74 %
0,52 %
2,12 %

100,00 %
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100,00 %
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